

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



2 АВГУСТА • СРЕДА

№ 148 (2443) • 2000 год
В розницу — цена свободная

Одна из ярчайших примет нашего времени — прокладка и строительство современных автомобильных дорог. В столице нашей страны это проявляется особенно зримо — эти магистрали не просто нормализуют движение автобусов, троллейбусов, машин, но и становятся настоящим украшением нашего города, архитектурными сооружениями, которыми по праву можно гордиться.



МОСТЫ НЕЗАВИСИМОСТИ

— так называют строители эти прекрасные, строящиеся по современной технологии путепроводы и транспортные развязки.

Еще одна транспортная развязка, расположенная на пересечении проспекта Дружбы народов и улицы Гавхар, сегодня стала крупной строительной площадкой. Здесь рядом со станцией метро «Сабир Рахимова» сооружается путепровод, расширяется дорожное полотно, ведущее к Ипподрому и далее к магистрали

Ташкент — Самарканд. К девятой годовщине независимости Узбекистана все работы будут завершены. Этот перекресток пока один из самых перегруженных. Поток машин заметно возрос после открытия вещевого рынка «Отчолар буюм бозори», а также с прокладкой автодороги Ташкент — Андижан — Ош — Кашгар.

— Почти километровый путепровод пересекается с проспектом Дружбы народов, и после его сдачи в эксплуатацию на карте города появится еще один скоростной участок магистрали, здесь полностью исчезнет «пробки». Три подразделения треста «Мостострой № 7» ведут работы круглосуточно и стремятся сдать объект

в срок с отличным качеством. Ну а расширение и благоустройство дороги осуществляют коллективы «Тошйулкурилиш», объединение «Автомост», «Техника» и другие организации, имеющие большой опыт, строившие не одно такое сооружение в столице, — говорит заместитель начальника

мостострой № 13 Шоикрам Шоабдурахимов. Днем и ночью здесь идут работы. **Бахром ХАТАМОВ**, наш общ. корр. **НА СНИМКАХ:** идет монтажник **Бахром Холматов**. Фото автора.

Состоялось расширенное заседание президиума Министрства юстиции Республики Узбекистан. На нем были обсуждены задачи, вытекающие из доклада Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития и экономического реформ страны в первой половине 2000 года. С докладом выступил министр юстиции А.Палванзаде.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ПОД ЗАЩИТОЙ ЗАКОНА

На заседании было отмечено, что за прошедший период была проделана определенная работа по совершенствованию деятельности министерства, в частности, в сфере более четкого обеспечения правовой защиты деятельности предпринимателей. На основе совершенствования принятых законов, правительственных постановлений и административных нормативных актов выработаны необходимые правовые фундаменты для либерализации предпринимательства. Министерством юстиции была произведена инвентаризация всех действующих 1,130 нормативных документов министерств и ведомств. 436 из них были с представлениями отправлены в соответствующие учреждения для согласования с действующими законами о предпринимательстве. В соответствии с постановлением Кабинета Министров в системе министерства было создано управление по защите прав предпринимателей, а в областных управлениях министерства — соответствующие отделы, уполномоченные квалифицированными специалистами. Основной задачей органов юстиции определено прекращение различного рода необоснованного вмешательства в работу предпринимателей, защита предпринимателей от незаконного привлечения к уголовной ответственности. Вместе с тем было отмечено, что работа по использованию всех возможностей и правовых средств для защиты прав и интересов предпринимателя не отвечает требованиям современного дня. (УзА).

В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Как сообщалось, 30 августа начал свою работу третья сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва. В связи с этим была образована депутатская рабочая группа по подготовке и проведению сессии. Возглавляет группу заместитель Председателя Олий Мажлиса Республики Узбекистан Ф. Мухитдинов.

1 августа с.г. состоялось первое заседание депутатской рабочей группы. В целях организации эффективной работы в составе группы образованы три подгруппы. На первую подгруппу возложена работа, связанная с подготовкой проектов документов, вносимых на рассмотрение Олий Мажлиса, организация заблаговременного вручения материалов сессии депутатам и обобщение замечаний и предложений депутатов к законопроектам в парламентских комитетах и комиссиях. Эту подгруппу возглавляет К.Джумабеков — председатель Комитета Олий Мажлиса по вопросам окружающей среды и охраны природы. Вторая подгруппа, которую возглавляет председатель Комитета Олий Мажлиса по печати и информации У.Хошимов, обеспечивает регулярное освещение в средствах массовой информации страны хода подготовки и проведения парламентской сессии, надежную работу электронной системы голосования в зале заседаний, органи-

зацию синхронного перевода речей выступающих на русский и английский языки, а также решает вопросы аккредитации журналистов.

Третья подгруппа будет заниматься вопросами встречи и проводов депутатов, размещения их в гостиницах, организацией транспортного, медицинского, бытового и других видов обслуживания. Эту группу возглавляет И. Каландаров — председатель Комитета Олий Мажлиса по аграрным, водохозяйственным вопросам и продовольствию.

Руководитель рабочей группы Ф. Мухитдинов особо остановился на вопросах, связанных с обеспечением всех условий для плодотворной работы в подготовительный период не только комитетов и комиссий, но и депутатских фракций политических партий, депутатских блоков от представительных органов власти и от инициативных групп избирателей. Руководителям комитетов и комиссий рекомендовано принять участие на заседаниях фракций и блоков, давать исчерпывающие ответы на возникающие вопросы при обсуждении законопроектов, более тщательно изучать высказанные предложения.

Выступившие на заседании выразили уверенность в том, что сессия пройдет на высоком организационном уровне.

ЧТО ПОКАЗАЛИ ИТОГИ ЖАТВЫ?

В Министерстве сельского и водного хозяйства состоялось заседание, посвященное итогам уборки зерна урожая 2000 года и вопросам подготовки к урожаю будущего года. В нем приняли участие первые заместители Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей, руководители соответствующих министерств, комитетов, корпораций, ассоциаций, ведомств и организаций. Вел заседание Государственный советник Президента Республики Узбекистан И.Джурбабеков.

С информацией по вопросу повестки дня выступил министр сельского и водного хозяйства, из 3,067,9 тысячи тонн зерна, полученных с площади, которые были засеяны колосовыми зерновыми культурами, 2,181 тысяча тонн была закуплена для государственных ресурсов. А в государственные запасы засыпано на 70,4 тысячи тонн больше. На орошаемых площадях урожайность колосовых оказалась выше ожидаемого. Например, в области Андижанской области получили в среднем с гектара по 70,2 центнера зерна, это показатель в некоторых кооперативных хозяйствах составил 91—92 центнера. В Бухарской, Наманганской, Ташкентской и Ферганской областях с гектара собрано в среднем по 33—36 центнеров зерна.

Как отметил министр сельского и водного хозяйства, из 3,067,9 тысячи тонн зерна, полученных с площади, которые были засеяны колосовыми зерновыми культурами, 2,181 тысяча тонн была закуплена для государственных ресурсов. А в государственные запасы засыпано на 70,4 тысячи тонн больше. На орошаемых площадях урожайность колосовых оказалась выше ожидаемого. Например, в области Андижанской области получили в среднем с гектара по 70,2 центнера зерна, это показатель в некоторых кооперативных хозяйствах составил 91—92 центнера. В Бухарской, Наманганской, Ташкентской и Ферганской областях с гектара собрано в среднем по 33—36 центнеров зерна. (Окончание на 2-й стр.)

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

ПРОФЕССИЯ ДАЛЬНЕГО ДЕЙСТВИЯ

Кому как не педагогу дано воздействовать на тончайшие струны детской души, чтобы они впоследствии зазвучали без фальши, сильно и мощно. Ведь роль учителя куда как значимее, чем считают иные, — не просто преподавать знания, а направлять к тому, что поможет его ученикам достойно жить, стать настоящими людьми, чья самоценность соответствует высоте избранных целей. Задачу своих коллег Чесалкина формулирует так: «Постараться выявить яркие индивидуальные качества, в меру своих сил учить детей любить Отчизну». Она твердо убеждена в том, что утрата связи с родной землей приводит к психологической деформации, к обеднению личности, сужает духовное пространство до минимума. А без духовности, без почтения нравственных ценностей, как может быть жизнь? Так, сплошная мишура, и только.

В силу именно этой причины прежняя школа нынче полностью развенчана. Ведь если школа — начало и основа основ становления юной личности — будет отставать от жизни, не отвечать современным требованиям общества, то какими бы замечательными идеями государство ни руководствовало, немому их будет осуществлять.

Девять лет назад отринутые, отскрепленные от дуг прежней школы даже ее ярые приверженцы. И на них ополкну-

лось государство ни руководствовало, немому их будет осуществлять.

Это о профессии учителя. А данное определение принадлежит отличнику народного образования директору столичной школы № 187 Раисе Прохоровне Чесалкиной. И с ее мнением трудно не согласиться.

Пять лет назад на учредительном съезде делегаций коммерческих банков страны с участием представителей правительства и ведущих финансовых учреждений мира была образована Ассоциация банков Узбекистана. Инициатива создания этой структуры, призванной решать задачи подготовки банковских кадров, формирования развитой инфраструктуры и интеграции национальной банковской системы в мировое банковское сообщество, принадлежала главе нашего государства Исламу Абдулатиповичу Каримову.

И вот, отмечая пятилетний юбилей ассоциации, банкиры

ПАНОРАМА ДНЯ

ЗАСЛОН ПАРНИКОВОМУ ЭФФЕКТУ

Таким, образно говоря, был девиз совещания рабочей группы экспертов, собравшейся в Нью-Дели (Индия). В ходе встречи суммировались и подтверждались анализы факторы эмиссии парниковых газов, что станет основой для создания банка данных. В работе совещания приняли участие основные страны, подписавшие Рамочную конвенцию по изменению климата, в их числе и Узбекистан.

Банки страны:

В НОВЫЙ ВЕК НА УРОВНЕ МИРОВЫХ СТАНДАРТОВ

24 отечественных банков опять собрались все вместе, теперь уже в новом, уникальном здании Межбанковского центра финансовых услуг, чтобы подписать Меморандум о доверии и сотрудничестве. Этот документ закрепил правила честной конкуренции и совместных действий банков страны для достижения уровня мировых стандартов предоставляемых банковских услуг.

За годы независимости бла-

годаря мощной государственной поддержке и вниманию со стороны руководства республики в банковско-финансовой системе произошли коренные преобразования. Важную роль в этих процессах играла и играет Ассоциация банков Узбекистана, превратившаяся за это время в своеобразный образовательно-финансовый холдинг, служащий интересам коммерческих банков и их клиентов.

Велушее значение в подго-

товке банковских кадров имеют созданные 40 специализированных банковских классов, 5 банковских колледжей и Банковско-финансовая академия. Действующая в структуре ассоциации страховая, лизинговая и другие компании (все их сегодня 12) служат созданию современной финансовой инфраструктуры банковской системы.

Думается, хорошим подар-

ком для всех банкиров-практиков, преподавателей и студентов вузов станет и «Сборник законодательных актов по реформированию и либерализации банковской системы Узбекистана», презентация которого состоялась в тот же день. Подготовленный к изданию ассоциацией совместно с Центральным банком, он, вне всяких сомнений, станет настольной книгой для наших банкиров, поможет им разобраться в правовых и методологических аспектах реформирования банковской системы.

Татьяна ОРЛОВА, наш корр.

ПАНОРАМА ДНЯ

ОПЕРАТИВНО • ВТОРНИК

АНГЛИЯ ЖДЕТ СТИПЕНДИАТОВ

Состоялось знаменательное событие — 20 молодым гражданам республики, победителям Фонда «Умид», были вручены академические стипендии, позволяющие им стать студентами английских вузов. На прошедшей по этому случаю церемонии, организованной Министерством финансов Узбекистана, участие приняли представители Британского посольства и Британского совета. Проводя совместно с правительством республики ряд проектов в сфере образования, британская сторона немало удовлетворена тем, что в нынешнем году столь большое число талантливых молодых людей отправится на учебу в университеты Туманного Альбиона, чей образовательный рейтинг в мире довольно высок. А значит, по возвращении домой им будет сделан более существенный вклад в экономическое развитие своей страны, ради которой они и стараются получить самые передовые знания.

«НАУЧНЫЙ КОРПУС» КОМБИНАТА

Исполнилось 5 лет Навоийскому государственному горному институту. За эти годы вуз подготовил сотни специалистов высокой квалификации. Преподаватели, как правило, хорошо знакомые с производством, имеющие

ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по всей территории Узбекистана ожидается малооблачная погода, лишь по областям Ферганской долины и в горных районах Ташкентской области — переменная облачность, возможны кратковременные дожди, грозы. Ветер восточный, 9—14 метров в секунду, местами с пыльной пылью. Дневная температура воздуха по Каракалпакстану и Хорезмской области — 34—39 градусов тепла; по Бухарской и Навоийской областям — 35—40; по Кашкарарьской и Сурхандарьской областям — 34—39; по областям Ферганской долины — 31—36; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 32—37; по горным районам Узбекистана — 21—26. В столице республики температура воздуха — 35—37.

По сообщениям наших корреспондентов.

ОБЩЕСТВО. ВРЕМЯ. НЕЗАВИСИМОСТЬ

Мы живем в историческое время, когда независимость дала нашему государству, народу не только разительные перемены во всех областях жизни, но и глубокое осмысление своего прошлого. Всякий народ живет и развивается своими корнями, которые во многом определяют национальную суть, но, пожалуй, (что значительно важнее), и предопределяют исторически духовное его развитие.

ОСНОВА ДУХОВНОСТИ НАЦИИ — ЗДОРОВАЯ СЕМЬЯ

Основы эти на протяжении веков передаются из поколения в поколение, совершенствуясь и оставляя свой значительный след на каждом этапе своего исторического развития, — развития, которое, как известно, не может быть только идеальным, но и претерпевает большие трудности, а порою неожиданную политическую и нравственную корректуру. Однако исторический прогресс народа, нации — процесс неизбежный, и протекает он по вполне обоснованному закону. И в этой связи нам прежде всего необходимо глубоко осознать понятие своей "национальной идеологии".

организму матери, а затем и будущему ребенку раннее деторождение, если женский организм еще не полностью сформировался. Сколько горя приносит нам больные дети, как несовершенно становятся при этом отношения в молодой семье. В большинстве своем, она все-таки распадается, так и не осознав ответственности за семейную жизнь.

Важно создать четкую систему (идеологию) воспитания детей, определить ее механизмы на каждом возрастном этапе формирования личности. Этим занимаются многие организации. К примеру, создан Республиканский центр "Опила". Его филиалы на местах постоянно координируют действия для осуществления и создания единой многогранной концепции воспитания подрастающего поколения.

ПУЛЬС АНДИЖАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Родники из скважин. Полностью решен вопрос обеспечения чистой питьевой водой жителей центра целинного Бозского района. Здесь недавно пробурили две скважины на глубину более 300 метров, каждая из которых дает в сутки полторы тысячи кубометров воды.

ФЕРМЕР — ЭТО ХОЗЯИН

Самым рентабельным фермерским хозяйством в широким хозяйстве имени Шарифа Рашидова Алтункульского района признан коллектив, получивший название "Чашма", во главе с Абдулатто Зайнабидиновым.

В настоящее время в хозяйстве "Чашма" на откорме находятся 10 бычков, 15 телят, 20 овцемяток, 13 коров и другая домашняя живность.

ЗДЕСЬ ВСЕ РЕШАЮТ САМИ

В Мирабадском районе — 40 махаллинских комитетов. И каждая махалля — это большая дружная семья, где все главное выносится как бы на "семейный совет", где поддерживают оступивших и осуждают зарвавшихся, где помогают, где разводят спорящих, где охраняют и защищают крепость своего дома и соседей, где воспитывают не только детей, но, бывает, и взрослых, где все проблемы решаются совместно.

НА ПУТИ УКРЕПЛЕНИЯ ФИНАНСОВОЙ СИСТЕМЫ

В Центральном банке республики состоялось расширенное заседание правления, на котором обсуждены итоги деятельности за первое полугодие 2000 года и реализация дальнейших мер и задач по углублению реформ в банковской системе, вытекающих из доклада Президента страны Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров.

ЗАБОТА О ПРЕСТАРЕЛЫХ

В Маргилане открылся дом «Шафрат» для реабилитации одиноких, престарелых, нуждающихся в уходе людей.

ЧТО ПОКАЗАЛИ ИТОГИ ЖАТВЫ?

В результате до сегодняшнего дня заготовлено 220,8 тысячи тонн семян вместо 250 тысяч тонн. Как можно объяснить тот факт, что на местах даже семена свалились на приемные пункты вместо зерна? Поэтому в Джизакской области вместо 18 тысяч тонн заготовлено всего лишь 723 тонны семян.

ЗАСЕДАНИЕ СОВМЕСТНОЙ КОМИССИИ

В нашей стране находится делегация Социалистической Республики Вьетнам, которую возглавляет заместитель министра торговли СРВ Хо Хуан Нгьем.

В рамках этого визита в Министерстве внешних экономических связей Республики Узбекистан состоялось первое заседание узбекско-вьетнамской межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству.

КАК ЖИВЕШЬ, МАХАЛЛЯ?

слоняются без дела по дворам и улицам, шутят, что называется, "приключенца". Мы стараемся сделать все, чтобы в махаллях работали с подотками, вовлекли их в работы по благоустройству, озеленению, организовывали активный отдых.

НА ПУТИ УКРЕПЛЕНИЯ ФИНАНСОВОЙ СИСТЕМЫ

В Центральном банке республики состоялось расширенное заседание правления, на котором обсуждены итоги деятельности за первое полугодие 2000 года и реализация дальнейших мер и задач по углублению реформ в банковской системе, вытекающих из доклада Президента страны Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров.

КАК ЖИВЕШЬ, МАХАЛЛЯ?

слоняются без дела по дворам и улицам, шутят, что называется, "приключенца". Мы стараемся сделать все, чтобы в махаллях работали с подотками, вовлекли их в работы по благоустройству, озеленению, организовывали активный отдых.

ПРОФЕССИЯ ДАЛЬНЕГО ДЕЙСТВИЯ

Сегодня школой особенно востребованы истинные наставники-учителя, способные быть опытными и чуткими проводниками детей, научить их любить мир и жить с ним в согласии. Но то, что для ряда учебных заведений республики проблемы по этой части есть, может вызвать только одно — досаду.

ЗДЕСЬ ВСЕ РЕШАЮТ САМИ

В Мирабадском районе — 40 махаллинских комитетов. И каждая махалля — это большая дружная семья, где все главное выносится как бы на "семейный совет", где поддерживают оступивших и осуждают зарвавшихся, где помогают, где разводят спорящих, где охраняют и защищают крепость своего дома и соседей, где воспитывают не только детей, но, бывает, и взрослых, где все проблемы решаются совместно.

НА ПУТИ УКРЕПЛЕНИЯ ФИНАНСОВОЙ СИСТЕМЫ

В Центральном банке республики состоялось расширенное заседание правления, на котором обсуждены итоги деятельности за первое полугодие 2000 года и реализация дальнейших мер и задач по углублению реформ в банковской системе, вытекающих из доклада Президента страны Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров.

КАК ЖИВЕШЬ, МАХАЛЛЯ?

слоняются без дела по дворам и улицам, шутят, что называется, "приключенца". Мы стараемся сделать все, чтобы в махаллях работали с подотками, вовлекли их в работы по благоустройству, озеленению, организовывали активный отдых.



ЗДЕСЬ ВСЕ РЕШАЮТ САМИ

В Мирабадском районе — 40 махаллинских комитетов. И каждая махалля — это большая дружная семья, где все главное выносится как бы на "семейный совет", где поддерживают оступивших и осуждают зарвавшихся, где помогают, где разводят спорящих, где охраняют и защищают крепость своего дома и соседей, где воспитывают не только детей, но, бывает, и взрослых, где все проблемы решаются совместно.

НА ПУТИ УКРЕПЛЕНИЯ ФИНАНСОВОЙ СИСТЕМЫ

В Центральном банке республики состоялось расширенное заседание правления, на котором обсуждены итоги деятельности за первое полугодие 2000 года и реализация дальнейших мер и задач по углублению реформ в банковской системе, вытекающих из доклада Президента страны Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров.

КАК ЖИВЕШЬ, МАХАЛЛЯ?

слоняются без дела по дворам и улицам, шутят, что называется, "приключенца". Мы стараемся сделать все, чтобы в махаллях работали с подотками, вовлекли их в работы по благоустройству, озеленению, организовывали активный отдых.

«COSCOM» В ЗАРАФШАНЕ. Новояский филиал узбекско-американского совместного предприятия «COSCOM» обеспечил сотовой связью и город Зарафшан. Спонсорскую помощь в этом деле оказал Новояский горно-металлургический комбинат.

Юсуф КАБУЛЖАНОВ, наш корр. НА СНИМКАХ: беседа у махаллинского гуара; старший инспектор Р. Бекмулатов. Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Юсуф КАБУЛЖАНОВ, наш корр. НА СНИМКАХ: беседа у махаллинского гуара; старший инспектор Р. Бекмулатов. Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Р. КАМОЛОВ, корр. УзА.

Интересным в этом спектакле было многое. И тема, выбранная самими детьми, давняя и судя по всему волнующая сегодняшних подростков не меньше, чем их сверстников много лет назад...

ГОД ЗДОРОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

В Центре по изучению прав человека и гуманитарного права при Ташкентском государственном юридическом институте состоялся показ спектакля, авторами, художниками и артистами которого стали школьники — члены организации «Взрослые и дети».

НЕДЕТСКИЕ ПРОБЛЕМЫ ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

Ма печальный — наши дети бывают очень одинокими в своих семьях. Мать, воспитывающая Мальчика одна, долго не знала о пристрастии сына. Словатывается она только тогда, когда подросток начинает требовать и требовать деньги на «школьные мероприятия».

ся в этот чудовищный «спектакль»: один раз им дают почитать бесплатно, ну а потом... Подросток, попавший в зависимость от наркотического зелья, готов любыми путями достать деньги, и трагедия засасывает.

Государством уделяется большое внимание вопросам воспитания и развития подрастающего поколения. В нашей стране существует немало организаций, занимающихся проблемами наркомании. Огромную работу проводят специалисты Республиканского центра по профилактике и борьбе со СПИДом, многие неправительственные организации специализируются по данным проблемам.

ВОСПИТАТЬ ЗАЩИТНИКОВ ОТЕЧЕСТВА

Как организована в Наманганской области подготовка юношей к службе в армии, воспитание молодежи в духе патриотизма, преданности Родине, пропаганда среди населения военно-технических видов спорта? Эти вопросы стали темой обсуждения на республиканском семинаре-совещании, состоявшемся в Намангане.

На семинар прибыли руководители подразделений ОСО «Ватанпарвар», учебных школ со всех областей и Республики Каракалпакстан. После теоретической части семинара, в ходе которой были заслушаны доклады специалистов, состоялось практическое занятие. Они прошли в различных районах Наманганской, а также Ферганской областей на базе подразделений ОСО «Ватанпарвар», в учебных автомобильных школах, спортивных комплексах.

“ИНДЕЗИТ” В ВАШЕМ ДОМЕ

Бытовые приборы торговой марки “Индезит” давно вошли в нашу жизнь, стали трудолюбивыми и надежными помощниками. Сегодня в условиях насыщения рынка надежными и качественными товарами известные марок “Индезит” сохранили идеологию оптимального соотношения качества и цены.

Постоянно заботясь о своих потребителях, эта известная торговая марка не побоялась измениться, делая шаг навстречу покупателям и меняя привычный образ. Сегодня основные тенденции развития потребительского рынка диктуют мы с вами. Мы научились выбирать. Наши ожидания и требования от сферы товаров и услуг во многом являются основополагающими критериями для компаний-производителей в условиях жесткой конкуренции.



Все эти новинки вы можете найти в магазинах прямых дилеров.

КОЛЛЕДЖ ГОТОВИТ ПРОФЕССИОНАЛОВ



Ташкентский колледж экономики и предпринимательства в последние годы стал одним из весьма престижных учебных заведений республики. Здесь обучаются 1.255 учащихся — на дневном и 534 — на заочном отделении.



В числе последних нововведений — открытие в колледже мецкунга, организация бытовых услуг. Заметным событием в жизни педагогов и учащихся колледжа стала организация в 1999 году на территории дехканско-фермерского хозяйства “Азатлык” собственного подсобного хозяйства.

К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

В Навоийской области идет активная подготовка к новому учебному году. В сентябре в области распахнут двери 372 общеобразовательные школы, 144 учреждения дошкольного воспитания, 2 школы-интерната, 23 внешкольных учреждения, 1 дом милосердия.

В этом году такая работа была проведена в 335 требующих ремонта учебных заведениях. Спонсорами ряда школ выступили такие предприятия, как Навоийский горно-металлургический комбинат, производственное объединение «Навоизазот», акционерное общество «Электрохим завод».

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

Американское аэрокосмическое агентство НАСА обнародовало детали отправки по меньшей мере еще одного беспилотного аппарата на Марс. По словам представителей НАСА, робот-марсоход, способный путешествовать по поверхности красной планеты со скоростью 100 метров в день, будет запущен в ближайшие три года.

МИР СЕГОДНЯ

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ, КОММЕНТАРИИ

Исполнилось двадцать лет со дня основания Ассоциации экономического и культурного обмена “Фукусима—Узбекистан”.

ДРУЖБЕ — 20 ЛЕТ

За эти годы Ассоциация подготовила и провела много мероприятий, связанных с традициями и культурой и историей нашей республики. Среди них и организация гастролей в Японию известного танцевального коллектива “Бахор”, приглашение в Страну восходящего солнца делегации Совета обществ дружбы и культурно-просветительских связей и т.д.

ЗАРУБЕЖНАЯ МОЗАИКА

ДЕНЬГИ НУЖНЕЕ, ЧЕМ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Большинство жителей нашей планеты хотели бы иметь больше денег, а не располагать свободным временем. Такую тенденцию выявил социологический опрос, проведенный нью-йоркской фирмой “Роупер старк уорлдайт”, в котором участвовали 30 тыс. человек в возрасте от 13 до 65 лет.

“СТРАНА ТЮЛЬПАНОВ” ИЛИ “ГОСУДАРСТВО НАРКОТИКОВ”?

Нидерланды являются “наркотическим гнездом”, откуда дурманящее зелье распространяется по многим европейским странам. Подобные обвинения то и дело раздаются в адрес Голландии, где доведено при соблюдении определенных условий потребителя в специальных заведениях так называемые “мягкие наркотики” — гашиш, марихуану и прочую “травку”.

Крупнейший контракт на производство новых истребителей

Корпорация “Боинг” заключила контракт на сумму 8,96 млрд. долларов на поставку в течение предстоящих пяти лет 222 истребителей F/A-1F для ВМС США. Сделка является крупнейшим военным заказом для “Боинга”, так и для ВМС.

По сообщениям зарубежных радиостанций подготовил Бахром ХАТАМОВ.

Подборка подготовлена по материалам зарубежных информационных агентств.

Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по увеличению децентрализованного экспорта в 2000 году свежей плодовоовощной продукции»

Государственное предприятие «Узбекжелдорэкспедиция» - генеральный фрахтовый агент Государственно-акционерной железнодорожной компании «Узбекистон темир йуллари» оказывает весь спектр экспедиторских услуг по транспортировке свежей плодовоовощной продукции и консервации по железным дорогам стран СНГ в любую точку Содружества!

- ГП «Узбекжелдорэкспедиция» предлагает вам:
- экспедирование грузов по территории стран СНГ и дальнего зарубежья
- розыск и прослеживание грузов до станции назначения
- оформление всех необходимых товаропроводительных документов
- обеспечение подвижным составом в течение 2-х суток по месту нахождения отправителя
- страхование

ГП «Узбекжелдорэкспедиция» предоставляет следующие скидки от тарифа по территории Казахстана на грузы, следующие из Республики Узбекистан:
- 50% скидка на перевозку свежих фруктов, плодовоовощной и бахчевой продукции в рефрижераторном подвижном составе;
- в крытых вагонах - в размере 40%;
- вина и винопродуктов в цистернах - в размере 50%.

По территории Узбекистана на все виды скоропортящихся грузов распространяется от тарифа скидка в размере 50%.
А также по территории Российской Федерации предоставляется 50-процентная скидка на импорт плодовоовощной продукции.

ГП «Узбекжелдорэкспедиция» принимает оплату в СКВ за транспортировку грузов по территории иностранных государств от владельцев карточек «VISA». С 1 апреля 2000 года в Национальном банке ВЭД РУ ГП «Узбекжелдорэкспедиция» открыт специальный валютный счет для приема наличной СКВ от нерезидентов Республики Узбекистан.



Наш офис расположен в здании Управления ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» по улице Тараса Шевченко, 7.
Наш телефон: (+998 712) 59-58-12, 59-66-92, 59-62-63, 136-43-52.
Вы можете прислать нам ваши письменные запросы по факсу: (+998 71) 133-45-49, 132-01-49, 132-04-36 или по электронной почте по адресу: uzbehd@online.uz.

ИСКУССТВО

Театр-студия "Мулокот" и хокимият Кашкадарьинской области при содействии Гёте-института в Узбекистане успешно (второй год подряд в знойное летнее время) провели в Карши "Международные встречи творческих театров" в рамках совместного с "Театром-на-Руре" (Германия) грандиозного международного проекта "Шелковый путь — театральное путешествие".

ТЕАТРАЛЬНЫМ ГОРОДОМ СТАНОВИТСЯ КАРШИ



За девять лет независимости в стране произошло так много перемен, что даже самые дерзкие мечтания прежних лет обретают реальность. Так, в недалеком прошлом художественный руководитель пресупевшего театра-студии "Мулокот" Абдурахман Абдуназаров задумал превратить свой родной Карши в театральный центр на участке Велико-го шелкового пути, пролегающего некогда по территории Мавераунахра.

В исполнении своих дерзновенных планов Абдуназаров поверил в 1992 году после встречи с одним из виднейших режиссеров современности — Питером Бруксом. Английскому режиссеру на площади Регистан в Самарканде был показан оригинальный спектакль мулоковцев "Неизвестная пьеса Хамзы". Кумир всех профессионалов мира не скрывал своей радости от увиденного. Он откровенно признавался, что не ожидал увидеть подобное в Узбекистане. А ведь не все так легко складывалось у этого коллектива. Ребята были в числе первопроходцев построения хозрасчетного театра — это потребовало массу энергии, выдержки, умения убеждать и доказывать... Мулоковцы "выжидали" гастролями по самым отдаленным кишлакам Узбекистана, добивались на своем полуразбитом автобусе до Бухары, Самарканды, Термеза, Ташкента. С легкой руки

спонсоров и Союза театральных деятелей удалось побывать на престижном Авиноньском фестивале во Франции и гастролях в разных городах Германии, Австрии. "Мулокот" знают и любят в Алматы, Бишкеке, Ашгабате, Оше, Душанбе, Ходженде. А неизменный руководитель "Мулокота" Абдурахман Абдуназаров, кавалер ордена "Дустлик" постепенно претворяет в жизнь свои дерзновенные мечты. Уже получен статус на создание в Карши Международного театрального центра, отведенная земля под его строительство... Организация и успешное проведение "Международных встреч" — это начало претворения в жизнь проекта Абдуназарова "Театральное путешествие".

— То, что происходит в Карши, — говорит Абдурахман-ака, — может состояться в любом другом городе, скажем, в Бухаре, Самарканде или Мюльхае, лишь бы нас поняли и поддержали...

А в Карши происходит следующее: второе лето подряд город будоражит "театральная лихорадка". Врачи, педагоги, люди разных профессий и вероисповеданий оставили после фестивалей сотни благодарностей за подаренный разнообразный мир театра. На "встречи" съезжаются коллективы, уверенные в себе, в своих законных правах на творческий поиск и новизну. "Встречи" объединяют коллективы "Эски мажит" (Карши),

артист Таджикистана Хабибулло Абдуразаков коллектив Молодежного театра Узбекистана. Его спектакль "Холстомер" по Л. Толстому (реж. Наби Абдурахманов) получил высокую оценку профессионалов за правильную передачу внутренней одуховленности главного героя (артист Анвар Картаев), истинного полета его души.

Интересной и неординарной оказалась работа наших немецких коллег — "Маленький Принц" по Экзюпери (реж. Роберто Чулли). Хорошо принята была комедия "Летающий лекарь" (реж. Олимжон Салимов) Узбекского республиканского ТЮЗа. Словом, фестивальные дни подарили участникам и зрителям радость встречи с многоликим театром.

И все же я спрашиваю у организатора: почему "Встречи театров"?

— В названии вся суть, — отвечает мне, улыбаясь, Абдурахман Абдуназаров. — Так или иначе каждый театр представляет режиссер, утвердивший свою личность авторитетом высокого профессионализма. Их имена на слуху на всей территории Центральной Азии, от них ждут новых работ, открытий.

— Каковы результаты данных "встреч"?

— Во-первых, слава Аллаху за то, что все это состоялось... Во-вторых, не случайным стал приезд на фестиваль делегации из Германии с доктором Чулли — генеральным интендантом "Театра-на-Руре" — нас связывает пятилетняя дружба. Это человек, взгляд которого устремился вперед, но он никогда не упускал возможности задать вопрос о смысле забытой истории. Он является послом немецкой культуры за границей и радужным хозяином "Театра-на-Руре", который благодаря своим международным фестивалям, дискуссиям и семинарам стал трибуной для художников и интеллектуалов со всего мира.

Разработанный совместно проект "Шелковый путь" получил поддержку ЮНЕСКО и уже начинает работать: проводится международные семинары; театровед из Казахстана пишет диссертацию в Германии, балетмейстер "Мулокота" едет на стажировку в "Театр-на-Руре", а актер Узбекского республиканского ТЮЗа будет работать там по контракту. В будущем году Чулли намерен провести в Мюльхае в рамках проекта фестиваль театров Востока. Здесь в Карши он объявил о своем решении пригласить на фестиваль все театры, показавшие свои работы на "встречах". Для нас это новое направление на Великом шелковом пути.

После напряженных двухдневных игр победителями вышли кашкадарьинцы. На втором и третьем местах соответственно команды УВД Навои и МВД республики. Как сообщили организаторы турнира, проводимого в седьмой раз, футбольные игры прошли в 5 городах Узбекистана. Победители соревнований будут участвовать в финальной части чемпионата МВД, которая пройдет с 12 по 14 августа в Ташкенте.

Наталья ФИЛОТОВА, наш общ. корр.
НА СНИМКЕ: сцена из спектакля "Кобил и Хобил".



АЛЛО, СИДНЕЙ!

Чуть больше месяца остается до того часа, когда олимпийцы Узбекистана возьмут курс на далекий Зеленый континент. Их будет более 70-ти — спортсменов, завоевавших право представлять Родину на олимпийских аренах Австралии: уже сегодня в активе наших атлетов 71 лицензия, а число олимпийцев еще могут пополнить легкоатлеты — последний шанс отличиться у них будет на чемпионате Узбекистана в середине августа, пловцы — их ждут старты в Бишкеке на чемпионате Центральной Азии, и, хочется верить, Международная теннисная федерация выделит wild card Узбекистану...

Сейчас у наших олимпийцев горячие дни подготовки — на пражские тренировки, контрольные старты. Так, легкоатлеты-бегуны отправились на сбор в Малайзию, чтобы отсюда переправиться в Индонезию, где пройдет чемпионат Азии. А метатель молота Андрей Абдувалиев, с которым в Сиднее связываются самые большие надежды, контрольный старт для себя запланировал на чемпионате России в Туле. Правда, организаторы не дали нашему молотобойцу развернуться во всю мощь, позволив ему выступить

только в квалификации. Вероятно, их испугал первый бросок Абдувалиева на 78 м 60 см, оказавшийся в итоге единственным.

Борцы-вольники, как известно, удачно выступили в Красноярске на мемориале Ивана Ярыгина. А представители греко-римского стиля уже упаковали багаж перед вылетом в Москву: в Подольске их ожидает участие в турнире Ивана Поддубного.

В Чимгане готовятся сейчас к самому главному старту четырехлетия наши боксеры. Да и

остальные олимпийцы не сидят без дела. Причем не только узбекские. Вот что сообщают по этому поводу мировые информационные агентства.

Вплоть до последнего момента собирается держаться места для баскетбольных суперзвезд Арвидаса Сабониса и Артураса Карнишоваса тренер литовских баскетболистов Йонас Казлаускас.

Реабилитационный период у обоих игроков после перенесенных операций закончился в начале сентября. Ради олимпийского успеха готовы забыть свои разногласия лидеры прошлогод-

него мирового теннисного рейтинга в парном разряде индусы Леандер Пасе и Махеш Бхупати. О месте в олимпийской сборной Бразилии мечтает звезда чемпионата мира-94 34-летний Ромарио, тренирующийся по 10 часов в день, чтобы преодолеть последствия травмы. Шестыми станут Игры в Сиднее для двукратной обладательницы олимпийского серебра в спринте 40-летней Мерлин Отги с Ймайки, свою первую олимпийскую награду завоевавшей еще 20 лет назад в Москве. Российский центровой Михаил Михайлов, несмотря на реальную угрозу потерять второй — испанский — паспорт, готов выступить за баскетбольную сборную России в Сиднее...

Не теряют надежд успешно выступить на Играх и многие другие звезды. Сидней все ближе...

Сергей ДАНИЛОВ, наш корр.
Информационная поддержка фирмы MASTER-PRESS

ПОБЕДА ЗА СИЛЬНЕЙШИМИ

В Навои завершился традиционный турнир по футболу, посвященный памяти генерал-майора милиции Камиллы Гафурова. Он был организован Министерством внутренних дел республики. В соревнованиях приняли участие команды областных управлений внутренних дел Навои, Кашкадарьи, Сурхандарьи и команда аппарата МВД Узбекистана.

После напряженных двухдневных игр победителями вышли кашкадарьинцы. На втором и третьем местах соответственно команды УВД Навои и МВД республики. Как сообщили организаторы турнира, проводимого в седьмой раз, футбольные игры прошли в 5 городах Узбекистана. Победители соревнований будут участвовать в финальной части чемпионата МВД, которая пройдет с 12 по 14 августа в Ташкенте.

НИА «Туркистон-пресс».

International NGO Focused on Civil Society Capacity Building, seeks A LEGAL CONSULTANT

Duties and responsibilities:

- Consult Regional Director and staff on various legal issues (Uzbek legislation specific);
- Assist with drafting NGO legislation;
- Provide with comparative analysis, reviews on NGO legislation;
- Make and maintain appropriate contacts with Governmental and parliamentary leaders who affect and/or cooperate with NGOs;
- Assist international organizations in their work on the development of legal framework for the NGO sector in Uzbekistan;
- Act as a liaison with key NGOs;

Qualifications

- University law degree;
- Strong written and spoken English language skills;
- Excellent written and spoken Uzbek/Russian skills;
- Preferably two year work experience in international organizations;
- Preferably three year legal consulting experience (legislation specific);
- Knowledge of NGO sector;
- Excellent computer skills.

Please, e-mail your resume to inna@cpart.uz or ICNCoord@cpart.alma-ata.su or fax at (998-71) 1691641 and (3272) 98-06-06 by August 8, 2000.

ВНИМАНИЮ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ!

С 1 АВГУСТА 2000 Г. ВВОДИТСЯ НОВЫЙ ТАРИФ НА ОПЛАТУ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ.

Согласно новому тарифу, стоимость электроэнергии, используемой населением на бытовые нужды, составляет 4 сума 70 тийин за 1 кВт-ч. В домах, оборудованных электрифицированными кухнями, — 2 сума 35 тийин.

Все установленные льготы по оплате электроэнергии сохраняются.

ПО 10 АВГУСТА 2000 Г.

ВЫ ИМЕЕТЕ ПРАВО ПОГАСИТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ДО 01.08.2000 Г.

ПО ТАРИФУ 3 СУМ 50 ТИЙИН ЗА 1 КВТ-Ч.

Ташкентское городское предприятие электрических сетей.

Республиканское предприятие "Узатбаатаьминот" Госкомплечаги Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование начальнику Управления по государственному материальным резервам при Кабинете Министров Республики Узбекистан "Узгосрезерв" Алимю Эмисовичу Аманбаеву по поводу кончины его отца АМАНБАЕВА Эмиса Тураевича.

Коллектив ГАО "Узакбел" выражает глубокое соболезнование начальнику Главного управления по государственному материальным резервам при Кабинете Министров Республики Узбекистан Алимю Эмисовичу Аманбаеву в связи со смертью его отца АМАНБАЕВА Эмиса Тураевича.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В 2000 году, объявленном годом «Соғлом авлод», предлагает краткосрочный вклад «Янги авлод»

Прием денег на вклад по 20 декабря под 36% годовых (с ежемесячной выплатой дохода). При неполучении начисленных процентов за месяц они прибавляются к вашему вкладу и капитализируются. Вклад открывается лицам в возрасте от 16 до 25 лет. Срок хранения вклада до 3 января 2001 года, а также предлагает следующие виды вкладов:

- Вклад «Сумовая карточка» (с применением пластиковой карточки) - 36% годовых, а с ежемесячной капитализацией невостребованных процентов доход составит 42,6% годовых.
- Вклад «Таътил» (сроком на 3 месяца с автоматическим продлением договора по невостребованным счетам). - 36% годовых, а с ежемесячной капитализацией - 42,6% годовых.
- «Аксакал», «Мехрибон она» (сроком на 1 год) - 25% годовых.
- «Туёна» (сроком на 2 года) - 30% годовых.
- «Сарпо» (сроком на 3 года) - 31% годовых.
- «Келажак» (сроком не менее 5 лет) - 24% годовых (по ставке рефинансирования ЦБ)
- «Срочный» (сроком на 5 лет). 40% годовых

С 1 августа 2000 года дополнительно к основным процентам производится начисление 4,3% годовых по всем видам срочных вкладов.

Национальный банк внешнеэкономической деятельности — гарантия прибыли и сохранности ваших денег.

NBU
Дополнительную информацию вы сможете получить по телефонам: (998 71) 137-62-83, 137-62-80 или в любом отделении и филиале Национального банка ВЭД Республики Узбекистан.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан
Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-615. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халқ сўзи"), М.ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), Ш. ЖАББОРОВ (зам. главного редактора, "Халқ сўзи"), С.ЗИНИН, А. КАЙПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТИДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.
Газета сверстана оператором ЭВМ К. ГРИГОРЬЕВЫМ.
Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-48-04 Экономика — 133-57-98 Наука, образования и здравоохранения — 133-38-01 Права — 133-95-01 Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55 Писем — 136-09-67 Секретариат — 133-42-35 Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.
Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО.
Дежурный Х. АМИНОВ.
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.